

Diario de Valencia

Año III.

Oficinas: San Martín, núm. 2.

Domingo 16 Noviembre 1913.

Teléfono 681.—Apartado 122.

Núm. 968.

Inauguración de La Margarita:

Hoy, la Comunidad Legitimista de nuestra querida Valencia, viste de gala; un fausto acontecimiento celebrará este día en el seno de la gran familia jaimista. Y bien puede titularse *Fiesta de la Caridad*. Caridad es el socorrer al necesitado, atender al desvalido, enjugar las lágrimas del que gime, consolar al que cruel padece, y en una palabra, derramar sobre el que, rendido por la desgracia, sufre y llora, el bálsamo suavísimo del amor cristiano, divino por dimar del mismo Dios, santo por la santidad de Cristo, todo amor, todo ternura.

Mas al mismo tiempo que, guiadas por los consejos del Evangelio, elevan sus ojos al exacto cumplimiento de ese amoroso precepto, fijan su vista nuestras amables jóvenes y damas jaimistas en un ejemplo del que queda luminisísimamente estela, imposible de desvanecer. Eregida Princesa española ha trazado con indelebles caracteres el camino; ella, con su conducta, señala a los que su mismo amor sienten y en cuyos pechos palpitan carinosos y sagrados ideales, el exacto cumplimiento de un deber moral, deber que ella, con constante solicitud, nunca dejó de practicar.

Una augusta Reina, la Santa Madre de nuestro Soberano, Don Jaime de Borbón, es el espejo en cuyo puro y diáfano cristal deben continuamente mirarse las que se glorian en pertenecer a la entidad jaimista, cuyo nombre es el de aquella Real Señora.

Al celebrar hoy nuestras jóvenes y nobles damas su fiesta de inauguración, señalan—como repetidas veces hemos detallado dicho—, una nueva era en el desarrollo de nuestra Comunidad, pues a la par que extienden sus alabástrinas manos para socorrer a nuestros hermanos indigentes, laborarán en la difusión de nuestros sacrosantos principios políticos.

¡Llor a nuestras damas jaimistas! ¡Bendita sea La Margarita!

Dicho acto se verificará a las ocho de la mañana, y distribuirán las cien raciones de pan y leche que componen la lista directiva de La Margarita.

El segundo, la solemne velada de inauguración que se celebrará por la noche a las nueve en punto.

Se han repartido elegantes programas.

A ambos actos han prometido su asistencia el excelentísimo señor Jefe Regional y demás personalidades de la Comunidad.

Por disposición de la Junta directiva del Círculo, para el acceso a los salones a la hora de la velada, será requisito indispensable la presentación del pase de socio del mes de Octubre pasado.

El programa a que se ha de ajustar la fiesta de la inauguración comprende dos actos, que merecerán la aprobación de todos nuestros amigos.

Señalamos el reparto de limosnas a los jaimistas pobres, en el Círculo Central.

Dicho acto se verificará a las ocho de la mañana, y distribuirán las cien raciones de pan y leche que componen la lista directiva de La Margarita.

El segundo, la solemne velada de inauguración que se celebrará por la noche a las nueve en punto.

Se han repartido elegantes programas.

A ambos actos han prometido su asistencia el excelentísimo señor Jefe Regional y demás personalidades de la Comunidad.

Por disposición de la Junta directiva del Círculo, para el acceso a los salones a la hora de la velada, será requisito indispensable la presentación del pase de socio del mes de Octubre pasado.

El programa a que se ha de ajustar la fiesta de la inauguración comprende dos actos, que merecerán la aprobación de todos nuestros amigos.

La Adoración de los Santos Reyes

Famoso cuadro de Van-der-Goes, vendido al extranjero



El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, Sr. Ruiz Jiménez, en su festamento ministerial dejó firmada, con fecha 23 de Octubre último, una real orden por la que se autoriza al duque de Alba, conde de Lemos, patrono de la fundación de beneficencia particular de Nuestra Señora de la Antigua, de Montfort, para enajenar el cuadro de Van-der-Goes que representa "La Adoración de los Santos Reyes", con arreglo a las condiciones impuestas por el patrono y con la obligación de invertir el producto de la venta en inscripciones intransferibles en nombre de la fundación.

Lamentable es que una joya artística como el cuadro de referencia vaya a enriquecer un Museo extranjero, pero más sensible es todavía que el Estado no haya utilizado el derecho de tanteo que le compete, aprovechando el movimiento iniciado en favor de la adquisición de ese cuadro por un Museo nacional.

Pero si estas son nuestras aspiraciones como admiradores del arte y como patriotas, no por ello hemos de incurrir en el error de desconocer y atropellar el derecho de propiedad hasta el extremo de prohibir en absoluto la enajenación de las obras artísticas a sus dueños, máxime si con su producto se da mayor amplitud a una institución benéfica, como ocurre en el presente caso.

Grande es nuestro amor al arte, ferviente el culto que al mismo rendimos, y mayor es todavía, si cabe, nuestro patriotismo; pero frente a estos amores se encuentra el respeto que nos merece el sagrado derecho de propiedad y nuestro amor al desvalido y menesteroso.

Imenso es el sacrificio que representa la pérdida para España de una joya tan preciada como el cuadro de "La Adoración de los Santos Reyes", de Van-der-Goes; pero ese sacrificio queda compensado con creces con la mayor amplitud que la benéfica fundación de Nuestra Señora de la Antigua puede dar al objeto de su fundación.

Pero bajo esta cuestión meramente artística surge otra de índole más que pública, se tratará.

La Prensa radical pretende continuar su campaña, ya iniciada, contra la enajenación de ese cuadro, fundándose en que las cláusulas de la fundación quizá no lo permitan, y en que las Cortes han senta-

do la doctrina de que tal venta no era posible.

Como semejante teoría es atentatoria al derecho de propiedad, no podemos menos de oponernos a ella y combatirla.

Es verdaderamente anómalo que quienes vienen defendiendo la desamortización de bienes en todos los órdenes, cuando se trata de obras de arte pertenecientes a entidades o Corporaciones religiosas o benéficas, haciendo dejación de aquellos principios, defiendan a todo trance su amortización, cuando lo moral, lo equitativo y lo justo estriba en respetar el derecho de propiedad y la facultad del dueño, para disponer de sus cosas como bien le parezca.

Ahora bien, como al tratarse de obras de arte entendemos que antes que enriquecer un Museo extranjero deben conservarse en los españoles, reconocemos la justicia de la ley al establecer el derecho de tanteo a favor del Estado; pero si este lo renuncia, si éste no hace uso de él, ¿con qué derecho va a privarse al dueño de una obra artística a que con su

valor atienda a la satisfacción de sus necesidades?

Resérvese en buen hora el Estado el derecho de tanteo para adquirir esa joya de arte; pero si no utiliza ese derecho, si lo renuncia, queda entonces el dueño de ella en libertad absoluta para enajenarla y no le condene a la miseria y se le obligue a amortizar un capital que en muchas ocasiones puede convertirse en un venero de riqueza, no ya para un individuo si como ocurre en este caso, destinarse a enjugar muchas lágrimas y socorrer muchas necesidades, obra más laudable y meritoria que la de conservar una joya, por valiosa que sea.

Podrá quedar un hueco en el sitio que ocupa actualmente el célebre cuadro, pero colocando en él una inscripción que haga constar el benéfico destino dado a su valor y las lágrimas que con él se enjugaron, nadie osará censurar la sustitución; lo que censurarán propios y extraños será la conducta del Estado al haber preferido un puñado de plata en vez de conservar una preciada joya de arte.

El Sr. Azzati será defendido ante el Supremo por el letrado Sr. Menéndez Pallares.

Resérvese en buen hora el Estado el derecho de tanteo para adquirir esa joya de arte; pero si no utiliza ese derecho, si lo renuncia, queda entonces el dueño de ella en libertad absoluta para enajenarla y no le condene a la miseria y se le obligue a amortizar un capital que en muchas ocasiones puede convertirse en un venero de riqueza, no ya para un individuo si como ocurre en este caso, destinarse a enjugar muchas lágrimas y socorrer muchas necesidades, obra más laudable y meritoria que la de conservar una joya, por valiosa que sea.

Podrá quedar un hueco en el sitio que ocupa actualmente el célebre cuadro, pero colocando en él una inscripción que haga constar el benéfico destino dado a su valor y las lágrimas que con él se enjugaron, nadie osará censurar la sustitución; lo que censurarán propios y extraños será la conducta del Estado al haber preferido un puñado de plata en vez de conservar una preciada joya de arte.

El Sr. Azzati será defendido ante el Supremo por el letrado Sr. Menéndez Pallares.

El monumento a Llorente

Ayer tarde se celebró en los salones de La Rat-Penat la anunciada sesión de la comisión ejecutiva del monumento al poeta Teodoro Llorente.

Entre otras cosas de sumo interés, acordóse comenzar inmediatamente la recaudación de donativos, abriendo al efecto una suscripción pública, para cuya organización más amplia y perfecta se reunirá el lunes la Junta magna y se dispuso redactar las bases de un concurso de bocetos, que habrá de abrirse también entre los artistas, a la mayor brevedad.

El Comité adució asimismo visitar al señor gobernador civil y agradecerle su generosa iniciativa en pro del monumento al genial poeta, gloria de Valencia, y su noble cooperación al pensamiento de perpetuar la memoria del ilustre valenciano.

La camiseta ensangrentada

Le ha sido notificado a D. Félix Azzati el auto del Tribunal Supremo dictado en la causa instruida contra dicho señor y otros, por los sucesos de Cullera.

En este proceso se ha sobrepuesto libremente en lo que respecta a los funcionarios del cuerpo de Penales, empleados en la Cárcel Modelo, Sres. Lligona, Castellanos, Val, Rigo, Gomis y Anguel, y con carácter provisional para los procesados don Adolfo Beltrán, D. Manuel Vila, D. Bautista Llopis, D. Salvador Gasó, D. José Pedrós, D. Constantino Durá y D. Félix Blanch, y de los condenados Vicente Bou, Juan Gregori y Federico Ausina.

Queda procesado solamente el diputado republicano Sr. Azzati, para el que se abre el juicio oral, pasándose las actuaciones al ministerio fiscal para la calificación de los hechos.

El Sr. Azzati será defendido ante el Supremo por el letrado Sr. Menéndez Pallares.

IMPRESIONES

"Nuestro enemigo"

Cuando ya en sus postrimerías la temporada teatral última, López Pinillos, Parmeno, llevó a la escena del Español su drama "El pantano", en una crónica que en estas mismas columnas hubimos de dedicar intencionalmente a su filiación literaria, su credo estético. Para nosotros, era y es Parmeno un rezagado del naturalismo, una continuación en las Letras del criterio artístico que tuvo por pontífice al creador de "Naná". Aficionado a buscar su inspiración en los bajos fondos sociales, pintándonos con realidad descarnada, decíamos, tal vez en ello residía el secreto de por qué su teatro, rico en observación, en verismo, pluriótico de virilidad y de talento, no llegase al público, no le emocionara, no triunfara. Sin embargo, si libre de ciertos prejuicios de escuela y de tendencia, el arte de Pinillos continúa desenvolviéndose por el camino emprendido, la hora de la victoria le está muy próxima; en el autor de "El pantano" existen con gran relieve todas las condiciones para ser un ilustre dramaturgo contemporáneo: cerebro poderoso, justicia de estilo, clara visión de los hombres y de las cosas, personalidad...

Este mismo juicio podríamos hoy suscribirlo también y con una ventaja, con la de que los hechos se hayan encargado, por su parte, de demostrarlos la certeza de nuestra opinión. Anteanoche, en el teatro Price, López Pinillos ha triunfado plenamente con "Nuestro enemigo": la crítica y el público, no siempre de acuerdo, han tenido por esta vez, conformes, que proclamarlo así. Para ello le ha bastado, sin grandes claudicaciones literarias de que Parmeno es incapaz, ennoblecen un poco el espíritu y el ambiente de sus personajes, dotando a la obra, trágica y fuerte como corresponde a su temperamento, de cierto romanticismo no incompatible con su realidad.

Antolin, engañado y abandonado por su esposa, al cabo del tiempo, en olvido el pasado, corteja y seduce a una moza, que se rinde a él creyéndolo libre, y la muchacha siente en su cuerpo los primeros síntomas de la maternidad. Cándido, padre de la moza, exige la necesaria reparación al seductor, que, en la imposibilidad de concederla por la existencia de su esposa, no obstante la lealtad de su cariño, vese en la precisión de huir, excedido por la familia cuyo honor mancillara, después de condesada su situación. Otro hombre, Bastián, requiere luego de amores a Juana, sin importarle lo ocurrido, y la muchacha, ya madre, casa con él, recompensando con un gran amor y una gratitud inilimitada la nobleza de su corazón. Mas Antolin, arrebatado por aquella pasión, vuelve, y al presentarse en el lugar donde Juana y Bastián, amándose, son felices, el drama surge, porque Juana, arrepentida y orgullosa, rechaza con firmeza a Antolin...

Estamos en el tercer acto. Bastián, que hasta entonces ignoraba el nombre del autor de la seducción, enterado, le busca para darle muerte; pero Antolin, dueño ya de sí mismo y dispuesto a alejarse de nuevo, más fuerte que Bastián, le reduce por la violencia, maniatándole, a escuchar toda la historia, y el marido siente vacilar, amansarse sus furiosos. En este momento aparece Juana: vivo su esposo, sus brazos se cuelgan de su cuello para acariciarle con ternura, y ante la escena, la calmada pasión de Antolin ruge de celos; un arrebatado impulsivo nubla su cerebro, y una certera puñalada hiende sin vida, a sus pies, el cuerpo de Bastián... El corazón, nuestro enemigo, ha sido el causante del crimen; sus pasiones indomables, sus apetitos, sus instintos, despertando, arrolladores, en el instante actual...

Am sin una absoluta originalidad en el

París

(POR TELEGRAMA) París, 15.

El puerto de Salónica
Un despacho de Belgrado dice que el Gobierno griego ha decidido ceder a Serbia parte del puerto de Salónica para uso exclusivo de esta nación.

Alianza ofensiva y defensiva
El Echo publica un telegrama de Belgrado conteniendo una sensacional noticia. Asegura que hay un partido político alemán que trabaja activamente para conseguir la Triple en una alianza ofensiva y defensiva.

Comentarios a una visita
El periódico Excelstor reproduce un despacho de Viena en el que se da cuenta de los comentarios que hace aquella prensa sobre la próxima visita a Inglaterra del archiduque heredero.

Todos los periódicos, unánimemente, atribuyen gran importancia política a dicha visita.

Se asegura que el archiduque será portador de una carta autógrafa del emperador Francisco José para el rey Jorge de Rumanía, en la que invita a éste a visitar a su esposa.

El Gobierno francés, contra Huerta
La Matin dice que Jussetand, embajador de Francia en Washington, ha comunicado al secretario de Asuntos extranjeros de los Estados Unidos, que Francia se declara decidida a no apoyar al general Huerta.

Robo en una legación
En el domicilio del secretario de la legación del Perú, Sr. Olaveyaga, han sido robadas algunas por valor de siete u ocho mil francos.

Los obreros del gas
Hay gran agitación entre los obreros del gas de París.

La causa de esta excitación es el haber sido despedidos dos compañeros. Los obreros que con este motivo se declararon huelga.

Aviador americano ahogado

Le Journal da la noticia, que ha recibido de Nueva York, de que un aviador americano que evolucionaba en un hidropilano sobre la bahía de Manila, cayó al agua, pereciendo ahogado.

En defensa de Huerta
Muchos periódicos de la derecha publican sendos artículos en defensa del general Huerta.

Le consideran como candidato de los intereses latinos en América y por ello invitan al Gobierno francés a que ayude pecuniariamente al dictador Huerta, a fin de que triunfe de sus enemigos que son los del mundo latino.

Briand, de propaganda
En la semana próxima se celebrará en Saint Etienne una importante reunión política.

En ella, el Sr. Briand expondrá su programa político.

Este se propone continuar en otros puntos su propaganda política con gran actividad.

Otro imitador de Pegoud
En el aerodromo de Bul, el aviador inglés Hucco ha verificado repetidos vuelos, realizando evoluciones semejantes a las de Pegoud y Chevillard.

Repetidas veces ha volado cabeza abajo, haciendo ascensos y descensos dificultosos y prodigiosos.

El numeroso público que llenaba el aerodromo y sus alrededores ovacionó calorosamente al aviador inglés.

En el Instituto Pasteur
Esta tarde se ha celebrado la conmemoración del vigésimoquinto aniversario de la fundación del Instituto Pasteur.

AFRICA



Avanzada de caballería del campamento de Lauzien

(POR TELEGRAMA) Madrid, 15.

Signe el merodeo
En el Ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente telegrama de Tetuán: "Comandante en jefe a ministro de la Guerra."

A las cuatro de la tarde pasó el río un grupo de merodeadores, con objeto de apoderarse del ganado que pastaba en el valle de Mehari.

Los merodeadores fueron vistos por la guarnición del fuerte inmediato y por las fuerzas indígenas que vigilaban por sus inmediaciones, que rompieron el fuego, cruzándose vivo tiroteo.

Durante este pasó a cierta distancia la brigada Aguado, que regresaba de un paseo militar.

Del tiroteo resultó muerto el cabo de Wad-Ras, Blas Sierra, y herido el soldado del mismo cuerpo José Píñol.

Los moros tuvieron un muerto y un herido, dejando aquél sobre el campo, cerca del río, donde fué descubierto por un soldado.

Avanzada de caballería del campamento de Lauzien

(POR TELEGRAMA) Madrid, 15.

Signe el merodeo
En el Ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente telegrama de Tetuán: "Comandante en jefe a ministro de la Guerra."

A las cuatro de la tarde pasó el río un grupo de merodeadores, con objeto de apoderarse del ganado que pastaba en el valle de Mehari.

Los merodeadores fueron vistos por la guarnición del fuerte inmediato y por las fuerzas indígenas que vigilaban por sus inmediaciones, que rompieron el fuego, cruzándose vivo tiroteo.

Durante este pasó a cierta distancia la brigada Aguado, que regresaba de un paseo militar.

Del tiroteo resultó muerto el cabo de Wad-Ras, Blas Sierra, y herido el soldado del mismo cuerpo José Píñol.

Los moros tuvieron un muerto y un herido, dejando aquél sobre el campo, cerca del río, donde fué descubierto por un soldado.

Las comunicaciones
Tetuán.—Los trabajos de la carretera de ésta a Rio Martín continúan con gran actividad, con objeto de que quede terminada antes de que se entre en el periodo de las lluvias.

Juicio contradictorio
Se ha abierto juicio contradictorio para la concesión de la cruz de San Fernando al segundo teniente del grupo de escuadrones de Ceuta, D. Rafael Mendivil, y al sargento López Muñoz.

Auxilio a un poblado
El comandante general de Larache ha

Fundación benéfica

Tánger.—Telegrafía de Rabat que el general Liautay inauguró anteayer la Casa de Convalecencia que ha sido edificada en Salé a expensas de la Sociedad de socorros a los heridos.

El residente general felicitó calorosamente a los organizadores.

A descansar
Ceuta.—Ha regresado de su destacamento el segundo batallón del regimiento del Serrallo, que manda el teniente coronel Sr. Aguirre.

Dicho batallón viene a descansar en la plaza dos o tres semanas.

Con licencia
Ceuta.—Procedente del Peñón de la Gomería ha llegado el gobernador militar de dicha plaza, comandante Sr. Alcayna, que marchó a Cádiz con licencia.

En el Gobierno militar del Peñón le ha sustituido el comandante de las fuerzas de policía indígena de Melilla, D. Alfredo Coronel.

Buque que sale
Ceuta.—Ha zarpado para Cádiz el crucero "Extremadura".

Vapor que llega
Ceuta.—Ha llegado el vapor "Vicente Ferrer".

En él han venido el general D. Ricardo Burguete, el delegado de Hacienda de la Residencia general, Sr. Saavedra, y el subintendente D. José Marco.

El Sr. Saavedra marchará en seguida a Tetuán.

Acuden los indígenas

Melilla.—Con la ocupación de Brit-Aissa, que aumenta la seguridad en las orillas del Kert, muchas familias indígenas vuelven a sus hogares y frecuentan la plaza.

Ultimamente han llegado más de sesenta familias de cabileños.

La superioridad ha dispuesto que en la posición de Ibuchaten quede sólo la policía indígena.

Las luchas
Melilla.—En el Karsaal han comenzado las luchas greco-romanas.

Movimiento de barcos
Cádiz.—El transporte "Almirante Lobo", que iba a zarpas para Larache, ha aplazado su salida esperando una gran partida de barba para aquel ejército.

Esta noche es esperado del puerto amarrado el vapor "General F. Silvestre", trayendo 70 soldados enfermos.

A causa de la peste reinante en Alcazarquivir se ha ordenado que no atraque al muelle.

Teatro de los Niños de San Vicente

GRANDES SESIONES DE CINEMATÓGRAFO

A las tres y media, cinco y seis y media.—Las películas son escogidas y de largo metraje

Entradas: PALCOS CON SILLAS, 2 PESETAS; PRE-FRONTAL, 0'25 PESETAS; ENTRADA GENERAL, 0'10 PESETAS

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.— Domingo XXVII después de Pentecostés. El Beato Juan de Ribera, Arzobispo de Valencia; Santos Rufino, Valerio, Marcos y Eplidio, mártires; Eusebio y Edmundo, Obispos.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia parroquial de San Nicolás. Se descubre a las siete de la mañana y reserva a las cinco de la tarde.

ABORRACION NOCTURNA

—No hay. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Carmen, en Santa Cruz.

DOMINICALES

—En las parroquias, a las diez, Misa conventual, con sermón a cargo de los respectivos párrocos.

En San Martín, a las diez, fiesta de la Mierva, con sermón y procesión claustral.

En San Andrés, ejercicio a San José, con Misa de Comunión a las ocho y Hora a las cinco de la tarde, con sermón.

En Santos Juanes, ejercicio de la Congregación Mariana, con Misa de Comunión a las siete y media y Hora a las cinco y media de la tarde, con sermón por el Director de la misma.

En Santa Catalina de Sena, ejercicio de la V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán, con Misa de Comunión a las siete y media, y Hora a las cinco de la tarde y Hora a las seis, con sermón por un Padre Dominicano.

En Carmelitas, a las siete y media, Misa de Comunión y a las cuatro de la tarde, ejercicio de la V. O. T. del Carmen, con sermón por el P. Fray José Antonio de Jesús María.

En San Miguel y San Sebastián, a las cuatro de la tarde ejercicio de la V. O. T. de San Francisco de Paula, con sermón por D. Angel Coscollá.

En Santa Catalina y San Agustín, a las siete y media Misa de Comunión, y a las cuatro de la tarde ejercicio en honor de la Purísima.

En San Juan del Hospital, a las siete y media Misa de Comunión, y a las cinco de la tarde ejercicio de la V. O. T. de la Merced.

AL BEATO RIBERA.—En el Colegio del Patriarca, a las nueve, Misa solemne con panegirico a cargo del Dr. D. José Sanchis Redolat, Párroco de Picaña, y por la tarde, a las dos y media, solemnisimas vísperas, y a las cinco y media, estación en la capilla del Beato y canto de los Gózos.—I. P.

En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa con música y panegirico por el Dr. D. Justo Martínez, Beneficiado.

AL SANTISIMO CRISTO DEL SALVADOR.—Novenario. Continúa a las cuatro y media de la tarde en la iglesia de este título, con sermón por el Dr. D. Justo Martínez. A las diez, Misa cantada con música.

A SAN NICOLÁS DE TOLENTINO.—Novena. Termina en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, a las cuatro de la tarde, con sermón por D. Vicente R. Ruiz, Coadjutor.

Santa Catalina y San Agustín, a las cuatro de la tarde, con sermón por D. Vicente R. Ruiz, Coadjutor.

Fiesta. A las diez, Misa solemne con música y sermón por el Dr. D. Enrique Roca, Coadjutor de San Esteban. I. P. para los coltrados.

POR LOS FIELES DIFUNTOS.—Novenario. Continúan en la iglesia parroquial de Santa Cruz, a las cinco de la tarde, con sermón por el P. Rafael de Novelé, Capuchino, y a las cinco y media de la tarde, en la Sangre, orador el Dr. D. Justo Martínez, y a las seis en Santa Mónica y predicará el Dr. D. Juan B. Aguilar, Beneficiado de la Metropolitana.

Mes. Continúa: a las seis en San Nicolás, a las siete en el Pilar, a las siete y media en Santo Tomás y San Esteban; a las ocho en la Sangre y en el Temple, a las nueve en los PP. Camilos, a las doce en el Salvador, a las cinco de la tarde en San Bartolomé, con sermón por D. José María Gallana, Beneficiado de San Esteban, y a las seis en Marchalenes.

Aniversario. Mañana a las diez, en San Miguel y San Sebastián, Misa cantada de Requiem por los difuntos de la V. O. T. de San Francisco de Paula.

Junta de Obras del Puerto

Esta entidad celebró ayer tarde sesión bajo la presidencia del Sr. Lleó. Comenzó a las 4'45, y después de aprobada el acta de la anterior se dió por enterada la Junta de haber sido designado vocal inspector de las obras a D. Federico Doménech.

También se dió por enterada del informe de la Cámara de Comercio referente a las tarifas y reglamento para la explotación de los varaderos para pequeñas embarcaciones, y que se remita el proyecto e informe referido al gobernador civil de la provincia, a fin de que resuelva provisionalmente y lo eleve a la superioridad para su sanción definitiva.

De la real orden de 21 de Octubre último mandando librar a favor de la Junta 62.500 pesetas, importe del cuarto trimestre de subvención con que el Estado contribuye a las obras del puerto, y de que los fondos disponibles existentes, según el parte de contaduría, resultan ser de pesetas 2.529.926'40.

La Junta admitió como vocal propietario, representante de la Cámara de Comercio, en sustitución de D. Bartolomé Montañés, a D. José Ortega Paredes.

La presidencia dió posesión inmediatamente, y el nuevo vocal hizo uso de la palabra, ofreciendo su apoyo más decidido para todo aquello que redunde en bien del puerto.

A sus frases de afecto y deseos de prosperidad contestó el Sr. Lleó enalteciendo las dotes del Sr. Ortega, y congratulándose de que se vea entre ellos, con el carácter de propietario, y no con el de suplente, que hasta ahora desempeñaba.

Sin discusión fueron aprobados varios asuntos de escaso interés general, y se levantó la sesión.

DIABETES Su tratamiento racional 15 años de resultados positivos DOCTOR AGUILAR MARTINEZ Médico-director del Balneario de Onteniente CONSULTA De 12 a 2 y de 3 a 5. Calle Eixarchs, 1

Se han recibido grandiosos surtidos de alta novedad en PIELS, BOTONES, CINTAS, ADORNOS, BORDADOS, PUNTIILLAS, GENEROS DE PUNTO, etc. Precios reducidísimos

Manuel Panach ÓPTICO ESPECIALISTA Bajada de San Francisco, núm. 1.—Valencia Especialidad en los lentes americanos montados al aire, llamados So-Easi, o pinza en oro, plaqué oro y níquel. Inmenso surtido en anteojos y lentes con verdadero cristal de Roca del Brasil, garantizados. La casa más bien surtida y la que vende más baratos todos los artículos de óptica; para convencerse preguntar precios antes de comprar en otros establecimientos Recomendamos esta casa a nuestros lectores

EL PUERTO DE VALENCIA

Movimiento de buques fruteros del día 15 de Noviembre de 1913

Table with columns: Buques, Destino, Fletes, Consignatarios, Observ. Rows include Paula, Natalia, Friga, Sirius, Erich Lindse, Rogaland, Caesar, Ravn, Dagmar, Cumbrian.

Entrados Vapor Cabo Peñas, de Marsella, con cargamento general; Viuda de Nogués.

Despachados Vapor Ravn, para Amberes, con fruta; La Roda hermanos.

Acción obrera CASA DE LOS OBREROS Obreros del Libro Como ayer dijimos, esta tarde, a las seis en punto, se celebrará en la Casa de los Obreros la velada literario-musical, de carácter profesional, que ha organizado el Sindicato de Obreros del Libro de dicha Casa, y en la que tomarán parte valiosos elementos del mismo Sindicato, con lo que no hay error en asegurar que resultará un acto ameno e interesante.

Labor legitimista Se ruega encarecidamente la asistencia de los individuos de la directiva a la Junta que se celebrará hoy, a las diez y media de la mañana, por tener que tratar asuntos de interés.—El secretario. ALBAIDA Inauguración de la Juventud.—Esta noche, en el local del Cirulo Instructivo Legitimista de esta ciudad, se verificará una solemne velada literario-político-musical, con motivo de ser dicho día la inauguración oficial de la agrupación recientemente constituida bajo el título de Juventud Radical Jaimista.

Hojas de Pere-Gil El humilde cronista hubo de interrumpir sus notas, con harto sentimiento, bajo el peso de un justo dolor de aquellos que agobian el alma y privan el entendimiento de la serenidad necesaria para entablar correspondencia, aunque ésta sea tan grata como la dirigida a los amables lectores del DIARIO.

Por los jaimistas de Haro Varios entusiastas amigos, socios del Cirulo Central, tuvieron ayer la feliz iniciativa de abrir una suscripción para contribuir al pago de la multa y gastos ocasionados con motivo del procesamiento de los jaimistas de Haro.

Como, según anuncia El Correo Español, la suscripción se cerrará muy pronto, rogamos a nuestros amigos que, a ser posible, remitan lo recogido hasta el medio día de martes o lo entreguen al conserje del Cirulo Central.

Taurómacas Cuadrilla de lujo El matador de toros José Gómez, Gallito chico, ha hecho la plantilla de personal de toreros que ha de auxiliarse en sus

faenas la temporada próxima, del modo siguiente: Picadores: Camero y Carriles. Banderilleros: Blanquet, Cantimplas, Morenito de Valencia y Almendro.

Sea bienvenido Se encuentra en Valencia el matador de toros Isidro Martí Flores, que ha venido a su tierra natal con el exclusivo objeto de tomar parte en el espectáculo taurino que se celebrará hoy en beneficio de la viuda del malogrado novillero Gordet.

Hoy domingo, a las tres y media de la tarde se celebrará la corrida que los toreros valencianos hacen en beneficio de la viuda de su malogrado compañero Eduardo Serrano, Gordet.

Como ya anunciamos se lidiará un novillo toro sobrero, de la viuda de Concha y Sierra, siendo estoqueado por el aplaudido y aventajado becerrista Enrique Pérez Ferrando.

Después se correrán cinco becerros que serán muertos a estoque por los valientes novilleros Copao, Rubio, Cortijano, Mestizo y Vaqueret. Formarán en las cuadrillas de éstos todos los banderilleros valencianos que se encuentran en esta capital.

Por los alicientes que tiene el cartel, las muchísimas localidades vendidas y los encargos servidos se asegura que será una función en la que el público, después de contribuir con su óbolo a remediar la situación de la viuda de un diestro que tuvo incomprometidas simpatías, pasará un rato agradable.

Por la viuda nos satisfacen tal halagüeñas impresiones.

El señor Arzobispo en Játiva

Ayer, no en el tren de las cuatro de la tarde, sino en el de las once de la mañana, marchó a Játiva el señor Arzobispo de esta diócesis, con el objeto de oficiar de Pontifical en la fiesta que hoy habrá en aquella Colegiata en honor del Santísimo Cristo del Carmen.

La distinguida clavicaria en el presente año, señora doña Elena Reig, de Reig, ha querido dar muestras de su religiosidad y espléndido dedicando magnífica fiesta, en la que además de oficiar de Pontifical nuestro reverendísimo Prelado, ocupará la sagrada cátedra el eminente orador Sr. Calpena.

La parte musical será también notable, pues en ella intervendrán valiosos elementos de Valencia y de Játiva.

Para asistir en el Pontifical marcharon con el señor Arzobispo los Canónigos señores Barbarrós y Cabanes y el Párroco del Pilar, Sr. Piñana.

El señor Arzobispo estará de regreso mañana lunes.

Prensa oficial

Madrid, 15. Gaceta de Madrid Publica la firma de ayer entre la que figura el nombramiento de nuevos alcal-des.

Diario de la Guerra El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica los siguientes:

Destinando al capitán de carabineros D. Adolfo Millán, de la Comandancia de Valencia a la de Mallorca.

Idem al primer teniente D. Fernando Sostoa a la Comandancia de Valencia.

Idem D. Elias Ramos a la de Castellón.

Los segundos tenientes D. José Rivas a la de Valencia y D. Juan Rodríguez a la de Huesca.

Aprobando el reglamento por que ha de regirse el cuerpo de Conserjes y Ordenanzas de la Intervención.

Firma del día

Madrid, 15. D. Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

Guerra Disponiendo que el general de brigada D. Adolfo García cese en el cargo de secretario de la Dirección de Carabineros.

Destinando al coronel de Carabineros D. Emilio Vicent para la subinspección de Almería, y tenientes coroneles señores Navajas, Rodríguez, Berena, Labrador y Sos para las comandancias de Estepona, Zamora, Gerona, Almería y Pontevedra.

Destinando al coronel de Carabineros D. Caminero y D. Gregorio Prados para el mando de las zonas de Pontevedra y Játiva.

Destinando al coronel de Carabineros D. Emilio Vicent para la subinspección de Almería, y tenientes coroneles señores Navajas, Rodríguez, Berena, Labrador y Sos para las comandancias de Estepona, Zamora, Gerona, Almería y Pontevedra.

Doctor Pedro Chiarri Enfermedades de la matriz y Cirujía general. Abadía de San Martín, 8, principal. De 11 a 1 y de 7 a 8 noche.

Laneria y colchoneria "LA PILARICA" de Gaspar Gómez El que quiera comprar barato todo cuanto necesite para la cama, como son: Lanas, Borrás, Almohadas, Miraguano, Pielés, etc., que no deje de visitar esta casa.

Bolsería, 15 VALENCIA Reumatismo Ciática 3.722 curaciones en 8 años Suoterapia, Electroterapia, Baños de luz, Masaje vibratorio, etc., etc. Clínica del Dr. PUCHADES-LAURIA, 8

SE VENDE Un tren completo de berlina, guarnición y magnífico caballo andaluz, de cuatro años y bien domado. Se prefiere tratar directamente. Razón: en la Administración de este periódico.

Todo se cura con el JARABE MONTORO Farmacia de la Virgen y principales

A LOS NOVIOS El que quiera que le resulte barato todo cuanto necesite para la cama, como son LANAS, BORRAS, ALMOHADAS, PIELÉS, etc., pues hay lanas desde 25 pesetas y colchones desde 7 pesetas, que visite antes de casarse la LANERIA DEL BARCO -- BOLSERIA, 3 --

Destilería "El Lorito" (antigua de F. Paluzié) Anís Lorito.--Gran Kola Oriental Riquisimas cremas, chocolate, moka, piña y cacao a la vainilla PIDASE EN CAFES, BARS Y ULTRAMARINOS Marcelino Rinos, y Codoñer, Jerusalén, 2, Valencia

BIBLIOTECA DEL DIARIO DE VALENCIA

Los dos mayores, Santiago y Pedro, que eran oficiales de caballería, pusieron sus espadas al servicio de Don Carlos, mientras que Antonio y Miguel, que tenían 17 y 16 años y se hallaban en Madrid estudiando Medicina el primero y Derecho el segundo, hacían lo que podían por ayudar a sus hermanos, interin llegaba la hora de unirse a ellos en los campos de batalla.

Teresa, no menos entusiasta que sus hermanos, sin tratar de convertirse en heroína ni de emprender vida contraria a su sexo, mostrábase tan resuelta como los demás de su familia en pro de la buena causa, y hallábase dispuesta a sufrir por ella cuantas privaciones y molestias le sobrevinieran.

En estas condiciones la conoció Tomás en Madrid, cuando acompañada de su padre fué a ver a sus dos hermanos menores, y no hay que decir el efecto que le causó la joven, ni la intimidad que desde luego se estableció entre él y la familia Álvarez. La comunidad de sentimientos y de intereses les unió a todos más que el largo trato, y Teresa y Tomás, sin decirlo hasta entonces una palabra de amor, comprendieron que habían nacido el uno para el otro.

No hay que decir, por lo tanto, con qué gusto volverían a verse ni cuánta importancia dió cada uno de ellos en su interior a la entrevista.

LOS CONSPIRADORES POR F. HERNANDO

Conversación Apenas llevaban cinco minutos de conversación D. Justo y doña Julia, Teresa y Tomás, y aún no habían salido de las preguntas vulgares sobre el viaje, el tiempo, la corte, el pueblo en que se encontraba y los recuerdos de la juventud de Tomás, cuando entraron en la sala dos oficiales de caballería. El uno era Carlos, el otro Santiago, el hijo mayor de D. Justo, compañero de colegio y de regimiento de Carlos.

—Tengo el gusto de presentarte—dijo éste señalando a Tomás— a uno de los facciosos más decididos de España: el señor Martínez, guapo chico, como verás; simpático, a pesar de ser carca, y amigo mío hasta la pared de enfrente.

—Ya tenía el gusto de conocer a usted de nombre, porque papá y Teresa me hablaban de usted largamente.

—Lo que es Teresa—exclamó con cierta malicia Carlos—habrá hablado mucho de Tomás contigo o con sus amigos, pero ni a mi ni a su primo Adolfo nos ha dicho nunca lo que le parecía Tomás.

—Buen par de consejeros son usted y Adolfo para que vaya yo a pedirles su opinión sobre cualquier asunto—repuso Teresa.

—Pues haces mal—dijo Santiago—en medirlos por el mismo rasero, porque de Carlos a Adolfo hay la misma diferencia que del día a la noche.

—Sí, sí, pero no me negarás, hermano, que el día y la noche tienen un punto de contacto, el crepúsculo, y entre Carlos y Adolfo hay un...

BIBLIOTECA DEL DIARIO DE VALENCIA

unos no irriten y pongan las armas en la mano a los otros.

—Verdad es—prosiguió Tomás al oír esta observación— que la cosa es difícil; pero la única manera de evitar la guerra larga, porque guerra siempre la habrá, es tener muchos elementos al empezar para desconcertar desde el primer momento al Gobierno de Madrid, animar a los tibios y vacilantes y mostrar desde luego que contamos con poder suficiente para cambiar la situación de España.

—Dios quiera que así sea!—repuso don Justo, mientras su señora, Teresa y los jóvenes le escuchaban con suma atención; —pero dado el positivismo que domina en estos tiempos, desconfío mucho de que la mayoría del ejército se decida a secundar la causa carlista, que representa precisamente lo contrario de lo que le gusta a esa mayoría.

—No dude usted, papá—exclamó Santiago—pues en el ejército hay muchos, muchísimos, que desean el orden y no están por la revolución.

—Concedido, pero no me negarás—dijo D. Justo dirigiéndose a su hijo,—porque tú mismo lo has visto, que la educación ligera y superficial que recibis en los colegios militares, y la vida ociosa que luego hacen generalmente en tiempos de paz los oficiales españoles no son la mejor preparación para darles nobles ideas, ni hacerles capaces de elevados pensamientos.

—Buena sería tu misma si no hubieras recibido de tu madre y de tu padre los principios religiosos y la educación cristiana, que es la única que enaltece al hombre! Yo mismo digo de usted, Carlos, porque en el mismo caso se encuentra usted que Santiago.

—Tiene usted tanta razón, como que yo creo que ni el 10 por 100 de los oficiales

BIBLIOTECA DEL DIARIO DE VALENCIA

enemigos, mejor dicho, adversarios, pues enemigos en toda la extensión de la palabra no los tenía.

D. Justo, bueno y generoso con todos, servicial y complaciente, nada amigo de figurar ni de distinguirse, era, sin embargo, hombre de carácter firme, de claro entendimiento y gran conocedor del mundo. Por estas cualidades sentían algunos de sus amigos verle reducido al modesto papel que hace en una capital de provincia una persona regularmente acomodada, que vive sola, consagrada al cuidado de su familia y de su hacienda. Este sentimiento llevé en más de una ocasión a brindar a D. Justo con cargos en el Municipio, incluso la vara de alcalde, y hasta a tentarle con la Diputación a Cortes, codiciada meta de tantos ambiciosos.

Pero a estas y otras varias tentaciones que para figurar aquí o allí le hicieron, respondió siempre D. Justo con amables, pero resueltas negativas, que quitaron a todos las ganas de hacerle nuevas proposiciones. Encerrábase siempre en que haría trabajo tenía él con cuidar de su mujer, de sus cuatro hijos varones y de Teresa, que constituían su familia; pues no era cosa para descuidar en ningún tiempo, y menos en los actuales, la educación de la juventud.

—Mi obligación—decía,—es esa y como si he de cumplirla exactamente tengo bastante con ella, ¿para qué he de buscar trabajos que me roben el tiempo y la tranquilidad que para cosas más importantes necesito? La vida pública y política trae graves inconvenientes a la familia, despierta la ambición, hace desatender deberes muy sagrados y sólo sirve para que medren cuatro ambiciosos. No quiero, pues, perjudicar a los míos para favorecer a los extraños.

BIBLIOTECA DEL DIARIO DE VALENCIA

ellos, mejor dicho, adversarios, pues enemigos en toda la extensión de la palabra no los tenía.

D. Justo, bueno y generoso con todos, servicial y complaciente, nada amigo de figurar ni de distinguirse, era, sin embargo, hombre de carácter firme, de claro entendimiento y gran conocedor del mundo. Por estas cualidades sentían algunos de sus amigos verle reducido al modesto papel que hace en una capital de provincia una persona regularmente acomodada, que vive sola, consagrada al cuidado de su familia y de su hacienda. Este sentimiento llevé en más de una ocasión a brindar a D. Justo con cargos en el Municipio, incluso la vara de alcalde, y hasta a tentarle con la Diputación a Cortes, codiciada meta de tantos ambiciosos.

Pero a estas y otras varias tentaciones que para figurar aquí o allí le hicieron, respondió siempre D. Justo con amables, pero resueltas negativas, que quitaron a todos las ganas de hacerle nuevas proposiciones. Encerrábase siempre en que haría trabajo tenía él con cuidar de su mujer, de sus cuatro hijos varones y de Teresa, que constituían su familia; pues no era cosa para descuidar en ningún tiempo, y menos en los actuales, la educación de la juventud.

—Mi obligación—decía,—es esa y como si he de cumplirla exactamente tengo bastante con ella, ¿para qué he de buscar trabajos que me roben el tiempo y la tranquilidad que para cosas más importantes necesito? La vida pública y política trae graves inconvenientes a la familia, despierta la ambición, hace desatender deberes muy sagrados y sólo sirve para que medren cuatro ambiciosos. No quiero, pues, perjudicar a los míos para favorecer a los extraños.

BIBLIOTECA DEL DIARIO DE VALENCIA

ellos, mejor dicho, adversarios, pues enemigos en toda la extensión de la palabra no los tenía.

D. Justo, bueno y generoso con todos, servicial y complaciente, nada amigo de figurar ni de distinguirse, era, sin embargo, hombre de carácter firme, de claro entendimiento y gran conocedor del mundo. Por estas cualidades sentían algunos de sus amigos verle reducido al modesto papel que hace en una capital de provincia una persona regularmente acomodada, que vive sola, consagrada al cuidado de su familia y de su hacienda. Este sentimiento llevé en más de una ocasión a brindar a D. Justo con cargos en el Municipio, incluso la vara de alcalde, y hasta a tentarle con la Diputación a Cortes, codiciada meta de tantos ambiciosos.

Pero a estas y otras varias tentaciones que para figurar aquí o allí le hicieron, respondió siempre D. Justo con amables, pero resueltas negativas, que quitaron a todos las ganas de hacerle nuevas proposiciones. Encerrábase siempre en que haría trabajo tenía él con cuidar de su mujer, de sus cuatro hijos varones y de Teresa, que constituían su familia; pues no era cosa para descuidar en ningún tiempo, y menos en los actuales, la educación de la juventud.

—Mi obligación—decía,—es esa y como si he de cumplirla exactamente tengo bastante con ella, ¿para qué he de buscar trabajos que me roben el tiempo y la tranquilidad que para cosas más importantes necesito? La vida pública y política trae graves inconvenientes a la familia, despierta la ambición, hace desatender deberes muy sagrados y sólo sirve para que medren cuatro ambiciosos. No quiero, pues, perjudicar a los míos para favorecer a los extraños.

ADADORES

Para caballero con el título de brigado, desde 500 pesetas en adelante. Para señores, desde 625. 10, CARDA, 12 VALENCIA

ADADORES

Para caballero con el título de brigado, desde 500 pesetas en adelante. Para señores, desde 625. 10, CARDA, 12 VALENCIA

ADADORES

Para caballero con el título de brigado, desde 500 pesetas en adelante. Para señores, desde 625. 10, CARDA, 12 VALENCIA

ADADORES

Para caballero con el título de brigado, desde 500 pesetas en adelante. Para señores, desde 625. 10, CARDA, 12 VALENCIA

ADADORES

Para caballero con el título de brigado, desde 500 pesetas en adelante. Para señores, desde 625. 10, CARDA, 12 VALENCIA

ADADORES

Para caballero con el título de brigado, desde 500 pesetas en adelante. Para señores, desde 625. 10, CARDA, 12 VALENCIA

El tiempo

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante... Categoría: T. (Terral) Régimen: T. 1.

Musicales

La Banda municipal interpretará hoy de once a una del día, en el paseo de la Glorieta, el siguiente programa: Primera parte.—Los Granaderos...

Publicaciones

La Hormiga de Oro.—Esta antigua y bien reputada ilustración viene en su número 44 de nutrida de texto ameno...

Hemos recibido el número 504 de la Revista Valenciana de Ciencias Médicas, publicación local que desde hace años dirige en nuestra ciudad el doctor D. Faustino Barberá.

Hemos recibido la Memoria que ha publicado la Cámara Oficial de Comercio sobre los trabajos realizados por esta entidad.

Es un folleto cuya consulta ha de dar muy buenos resultados a los comerciantes. Felicitemos al secretario Sr. Ramírez Magenti por el acierto con que ha cumplido su misión.

La Exposición de Panamá

Invitada España por aquel país a la mencionada Exposición que ha de celebrarse en el mes de Noviembre del año próximo, y habiéndose recibido en la Cámara Oficial de Comercio de esta ciudad...

El Siglo Industrial

Gran bazar de calzado de todas clases y precios, de señora, caballero y niño y en particular hay un gran surtido de calzado de abrigo para los reumáticos, llamado suizo.

Gobierno civil

El señor gobernador ha delegado en el ingeniero Sr. Jimeno Lasala la presidencia de la junta general de la acequia del Júcar, que se celebrará hoy.

Militares

Ha llegado a Valencia, en uso de licencia, el coronel de Ingenieros, jefe de la Comandancia de Valladolid, Sr. Gómez de Barreda, y ayer cumplimentó a las autoridades militares.

Pozos Artesianos y Abisimos

Se construyen para riego y uso doméstico a todas profundidades y a precios convencionales.

Ayuntamiento

El teniente alcalde del distrito de la Audiencia decomisó ayer 175 panes fallidos de peso.

Decomiso

El día en el Ayuntamiento En el Salón de Sesiones reñó ayer bastante desanimación, debido a que el señor alcalde, por perentorias ocupaciones, no asistió a su despacho.

El nuevo alcalde

En la sesión que celebrará mañana el Ayuntamiento tomará posesión de la Alcaldía D. Francisco Maestre, cuyo nombramiento comunicamos ayer a nuestros lectores.

Arbitrio de Carnes

Zona exterior.—Estando abierto el cobro del cuarto trimestre de los industriales concertados, se participa a los mistriales que la oficina recaudatoria está insu-

Ejercicios espirituales

En la Casa de la Purísima (Alacúas) Principiarán el domingo 23 del actual, por la noche, y terminarán el sábado 29, por la mañana.

Bursátiles

CAMBIO OFICIAL DE AYER Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al 15 Noviembre de 1913.

Table with financial data including 'Cambios extranjeros', 'Deuda perpetua al 4%', 'Deuda al 4% amortizable', 'Deuda al 5% amortizable', and 'Valores locales'.

Telegramas

Table with telegram rates for various locations like Paris, London, and Barcelona.

Comerciales

Liverpool, 14. La naranja de Málaga Las 420, de 11- a 14-; las 714, de 13- a 14-6.

Deportes

Foot-ball Con objeto de jugar un partido con el club "Deportivo", de Castellón, hoy saldrá para dicha capital, en el mixto de Barcelona, el primer equipo del club Regional de esta.

Fiestas populares

JATIVA Programa de la fiesta que la M. I. Congregación de señoras del Santísimo Cristo del Carmen celebra hoy, con asistencia del señor Arzobispo de Valencia.

Enseñanza

Ha sido presentada al señor ministro de Instrucción pública una solicitud, en la cual se pide que las memorias para el doctorado puedan presentarse en las distintas facultades; que por quien corresponda se avise a las mismas con bastante anticipación la fecha y el lugar donde han de celebrarse en Madrid.

Academia de música

Solfes.—Canto y piano.—Armonía y composición.—Plaza de la Figuereta, 3, entresuelo.

Funeraria de San Miguel

DE Pascual Camps Servicio permanente Abierta toda la noche Calle San Miguel, 11 VALENCIA

EL PALLETER

La casa que tiene más especialidades y que vende más barato en Valencia. 5.000 marcos desde 250 pesetas en adelante.

El Solo Fosfato asimilable

Infalible contra el Raquitismo, Debilidad de los Huesos, Crecimiento de los Niños, Amantamiento, Fiebre, Neurastenia, Exceso de Trabajo, etc., etc.

Advertisement for SOMATOSE featuring an illustration of a woman and text: 'En los nerviosos y neurasténicos... la nutrición insuficiente a consecuencia de trastornos del estómago es infestinoso, constituye a menudo la causa principal. En semejantes casos hay que usar el preparado conocido universalmente desde hace mucho tiempo como el mejor estimulador del apetito y reconstituyente'.

Advertisement for Rafael C. Gacetas, mentioning 'GRAN FABRICA DE CAL' and 'Sistema Goodyear'.

Advertisement for 'ELIXIR CALLO' and 'LICOR DEL POLO', describing medicinal properties.

Advertisement for 'Academia de música' and 'Funeraria de San Miguel'.

Advertisement for 'EL PALLETER' and 'El Solo Fosfato asimilable'.

Advertisement for 'Glicerofosfato GRANULADO ROBIN'.

Advertisement for 'BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA"'.

Advertisement for 'LOS CONSPIRADORES POR F. HERNANDO'.

Advertisement for 'Casa Pellic' and 'Cerrajerías, 29'.

Advertisement for 'MUCHAS INFECCIONES' and 'LOS HIGEA'.

Advertisement for 'LA CIUDAD CO...' and 'LA CIUDAD CO...'.

BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA"

Así D. Justo vivió muchos años retraído del movimiento político que agitaba a la nación; pero cuando la revolución estalló y se enseñoreó de España, cambió tan por completo, que su misma familia no le reconocía.

LOS CONSPIRADORES POR F. HERNANDO

cada día más divididos sobre el candidato a quien han de ofrecer la corona, porque como saben ustedes, quieren la menor cantidad de rey posible, y un príncipe alemán les parece demasiado; al portugués le consideran viejo; a Montpensier, antipático en demasía, y el duque de Aosta, que dicen es el que reúne más probabilidades, en cambio tampoco tiene ninguna ventaja tangible que ofrecer a nuestros multitudinarios de reyes.

BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA"

—¿Qué? ¿Un crepúsculo?—exclamó Carlos. —Un punto de contacto—prosiguió Teresa sonriéndose,—que les hace a veces confundirse, y ese punto es la informalidad con que hablan de las cosas más serias.

LOS CONSPIRADORES POR F. HERNANDO

mis hijos, a mis amigos, al pueblo entero de lo que hay que hacer en circunstancias tan difíciles como las que atravesamos. Y firme en estas ideas, D. Justo alzó en su casa el pendón antirrevolucionario y se convirtió en propagandista resucitado de todo aquello que en su concepto podía salvar la sociedad desquiciada.

Populares

JATIVA. La fiesta que la M. I. Conroras del Santísimo Cristo de Valencia...

Populares

JATIVA. La fiesta que la M. I. Conroras del Santísimo Cristo de Valencia...

Populares

JATIVA. La fiesta que la M. I. Conroras del Santísimo Cristo de Valencia...

GRAN FÁBRICA DE CALZADO

Dirección en Valencia

Rafael Gil

GRAN SURTIDO. PRECIOS DE FÁBRICA

Ventas al por mayor

C. CUENCA, 4

C. PAZ, 18 y 20

Gacetillas

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

D. Camilo Pouquet, 3.316'75 pesetas; don Vicente Taty, 20.961'47; D. Pedro Galia, 240'76; D. José Benet, 1.504'16; D. Federico Jiménez, 974'73; D. Federico Juste, 1.537'12; D. Pablo Pedrosa, 2.237'57; y administrador de San Miguel de los Reyes, 877'70.

Ayer tarde se constituyó la nueva Junta de Patronato de Bellas Artes, organizada con arreglo al real decreto de 24 de Julio último. Presidido por don Juan de Pineda y leídas las reales órdenes relativas al funcionamiento de la Junta, declaró este el funcionamiento de la Junta en los locales constituida, dando posesión a los vocales y señalamientos de pago.

La Junta formuló el programa que ha de seguir en las sesiones sucesivas, a fin de que en breve tiempo pueda plantearse el Excmo. Sr. D. Luis de los Ríos y de la Guardia, trisagio, sermón por seguirá el rezo de la novena, dando la bendición y el Sacramento el Prelado.

Populares

JATIVA. La fiesta que la M. I. Conroras del Santísimo Cristo de Valencia...

Populares

JATIVA. La fiesta que la M. I. Conroras del Santísimo Cristo de Valencia...

Populares

JATIVA. La fiesta que la M. I. Conroras del Santísimo Cristo de Valencia...

Populares

JATIVA. La fiesta que la M. I. Conroras del Santísimo Cristo de Valencia...

Populares

JATIVA. La fiesta que la M. I. Conroras del Santísimo Cristo de Valencia...

Populares

JATIVA. La fiesta que la M. I. Conroras del Santísimo Cristo de Valencia...

Populares

JATIVA. La fiesta que la M. I. Conroras del Santísimo Cristo de Valencia...

Populares

JATIVA. La fiesta que la M. I. Conroras del Santísimo Cristo de Valencia...

Populares

JATIVA. La fiesta que la M. I. Conroras del Santísimo Cristo de Valencia...

Populares

JATIVA. La fiesta que la M. I. Conroras del Santísimo Cristo de Valencia...

Populares

JATIVA. La fiesta que la M. I. Conroras del Santísimo Cristo de Valencia...

Populares

JATIVA. La fiesta que la M. I. Conroras del Santísimo Cristo de Valencia...

Populares

JATIVA. La fiesta que la M. I. Conroras del Santísimo Cristo de Valencia...

Populares

JATIVA. La fiesta que la M. I. Conroras del Santísimo Cristo de Valencia...

Para la construcción de la iglesia del Ave-Maria, recuerdo de las fiestas Constantinianas, se ha recibido: De D. Ricardo Trénor, 100 pesetas, que con las colectadas ascienden a 10.966'50 pesetas.

Para el servicio de la iglesia se han recibido ya varios obsequios y valiosos ofrecimientos, que por ser de conocidos protectores del Ave-Maria demuestran el gran entusiasmo que sienten por la Obra; así: un magnífico Via-Cruces, un Lignum Crucis, un viril y una lámpara para el presbiterio. Un amigo del Ave-Maria, condecorado de gusto que tendrían las avemarías de que todos los pobres de aquellos contornos tuviesen pan abundante el día de la primera Misa en la nueva iglesia, ha costado mil libras.

El Sr. Prelado ha aprobado el programa de las fiestas de inauguración, del que damos detalles; S. E. oficiará de pontifical, y a la inauguración seguirá un novenario, en cuyos sermones tomarán parte predicadores de todos los Institutos establecidos en Valencia; podemos adelantar a nuestros lectores que predicarán el P. Salvador de la Madre de Dios, el P. Angel Puchades, el P. Calasanz Rabaza y el P. Luis Urbano, dando todos hermosísimo testimonio de caridad y de unión en torno de esa obra tan humilde, que se consagra exclusivamente a la educación del pueblo.

SEÑORAS: Visiten la casa Pellicer y Compañía, Cerrajerías, 29. Abrigos a 40 pesetas.

Pedir Sal Vichy Etat para bebidas y Comprimidos Vichy Etat efervescentes, en envases de origen. Refúsanse imitaciones.

El agua vale más que la tierra. Para obtenerla y convertirla en huertas los señores, consulten al Dr. Arturo Alcobér, hidrogeólogo. Félix Pizcueta, 20, Valencia.

Todos los médicos que lo han ensayado aseguran es el mejor depurativo de la sangre.

Aviso importante

Nos comunican nuestros amigos los señores Parteraz y B. Pena, anticaristas de salidos de tejidos que tienen su establecimiento en la calle de Cotanda, núm. 1, que desde el 15 del presente mes hasta el 15 de Diciembre, han abierto al público la trastienda de dicho establecimiento para realizar los artículos de invierno y otros, muy baratos, sobrantes de la venta del por mayor.

Para dar una idea de lo rebajado de los precios, basta decir que se comprarán cortes de gabán de señora y caballero, clase inglesa, a treinta reales; mantas de Palencia, tamaño grande de matrimonio, cincuenta reales; mantas para hombre, clase colegial, cuarenta y cinco céntimos, y así sucesivamente todo lo que se ponga a la venta.

El embajador de Inglaterra

Se ha verificado esta mañana en Palacio la solemne recepción del nuevo embajador de Inglaterra en España.

La comitiva la formaban la carroza de Cifras con los secretarios, la de Ducal de respeto y la de Conchabos con el embajador y el segundo introductor Sr. Heredia.

En la escalera principal se hallaban formados los alabarderos, ejecutando la música la Marcha real lusitana.

El embajador, después de las reverencias de rigor, ha leído un discurso en francés, manifestando que el parentesco que une a las dos familias reinantes en España e Inglaterra servirá para estrechar los lazos de amistad entre ambos Gobiernos y ambos pueblos.

D. Alfonso contestó asegurando que las razones de parentesco alegadas por el embajador harán más firmes los tradicionales lazos de amistad entre ambos países y las estrecharán en lo porvenir.

Los jóvenes rebeldes

El Sr. Sánchez Guerra nos ha facilitado el siguiente telegrama:

"La Juventud Conservadora de Zaragoza, de cuyo amor a Maura tiene V. E. pruebas elocuentes, le participa que se retira del Gobierno."

Nuestro modesto concurso es sólo para Maura, para España y para su rey.—Ricardo Horro.

Toma de posesión

El ministro Sr. Bargamin ha dado hoy posesión de la presidencia del Consejo de Instrucción pública al Sr. González Besada.

El ministro ha pronunciado un discurso enalteciendo los excepcionales méritos que concurren en la persona del nuevo presidente.

Este ha contestado dando las gracias. También se han posesionado de sus respectivos cargos el Sr. Escartín y los nuevos consejeros Sres. Baraja y Mérida.

La codificación de la Enseñanza

La comisión encargada de codificar las disposiciones sobre enseñanza la formarán los Sres. Azcarate, Roselló, Fernández Brida y marqués de Retortillo.

Una licencia

Se ha concedido un mes de licencia a D. Juan Codoner, auxiliar de la Universidad de Valencia.

Banquete

Una comisión del Centro Gallego, presidida por el Sr. Sánchez Anido, ha invitado a los Sres. Dato, Bugallal, Besada, Ordóñez y Vázquez de Parga al banquete que se celebrará en honor de los gallegos que ocupan altos cargos.

En el homenaje a los gallegos interverán los gallegos más salientes que residen en Madrid.

Dictamen aprobado

Bajo la presidencia de D. Abilio Calderón se ha reunido el Consejo de Obras públicas y ha sido aprobado el dictamen relativo al pavimento de Madrid.

En Gobernación

El Sr. Sánchez Guerra nos ha manifestado esta noche que la huelga de Riotinto mejor y que la de Huelva ha empeorado, debido a la campaña de los agitadores de oficio.

Ha añadido que espera que el gobernador le comunicará las conclusiones del mitin que esta tarde han celebrado los huelguistas.

El ministro ha terminado lamentándose del retroceso del conflicto, siendo así que los propios socialistas madrileños creían anoche que estaba solucionado.

También nos ha dicho que había recibido un telegrama del alcalde de Viana, comunicándole que ha fallecido el coronel de inválidos, Sr. García Jalón, a consecuencia de las heridas que recibió en el molin que promovieron los liberales de aquella población el día 11 contra los jaimistas.

Por dormida que esté la opinión—añade—nosotros solos bastamos con razonamientos y con verdades para impedir que se leve a cabo tal iniquidad.

No puede ser, y no será, que en beneficio de unos intereses particulares se perjudiquen todos los de España.

Lievaremos la campaña—termina diciendo—hasta donde sea necesario, para evitar que por bajos medios se mate a este desdichado país.

El Mundo

Este periódico publica un extensísimo artículo de D. Tomás Maestre acerca de Marruecos.

Termina diciendo que sigue afirmando que Marruecos es la última y definitiva esperanza de redención de España, pero cree también que la guerra será la muerte y la ruina de la nación.

Estima urgente e indispensable reparar sesenta mil soldados de los ochenta y cinco mil que se hallan ahora en Marruecos y que es facilísimo, barato, rápido y honroso hacer la paz con los moros sin que se dispare un tiro y sin que cueste una gota de sangre, porque los moros son buenos, honrados, valientes, nobles, leales, generosos y amantes de la paz.

Para hacer la paz—dice—no hay más que conocer el problema.

Gabinete de curación del Dr. V. PEREZ MARTINEZ

Calle de Colón, 2, principal

CONSULTA: de 9 a 11 y de 4 a 7

Agitación electoral

Reina gran agitación electoral entre los diversos partidos.

El ministro de la Gobernación recibe continuamente aspirantes a diputados. Todos pulsan las intenciones del Gobierno en las elecciones de diputados.

Los radicales se proponen emprender una campaña electoral.

Intentarán una inteligencia entre las fracciones republicanas para llegar a la candidatura única por Madrid y en las principales provincias.

Se cree que en la semana próxima se ultimarán satisfactoriamente dicha candidatura.

El conde de Romanones emprenderá también la propaganda el día 25, por Avila.

Después irá a Alicante y Murcia.

Los reformistas también darán mítines de propaganda electoral en provincias.

Necrología

Doña Vicenta Orduña González

Fortalecida con los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad, ha entregado su alma a Dios la distinguida y respetable señora doña Vicenta Orduña González, sumiendo en el mayor desconsuelo a su familia.

Por sus virtudes era la difunta muy apreciada, y la noticia de su muerte ha producido gran sentimiento.

Elevamos al cielo nuestras oraciones por el eterno descanso de su alma y deseamos a la desconsolada familia que hoy sufre tan acerbico dolor la resignación necesaria que mitigue su pena.

La Prensa

Madrid, 15.

El Correo Español

Titula su fondo "Los tres pies del banco: Dato, Sánchez y La Epoca".

Dice que se figura que Maura, recluso en el desierto de Sahara, ha de causar más daño al Gobierno que todos los demás adversarios juntos.

Fundas en el misterio en que vive y la deslealtad de los políticos que encumbra innecesariamente.

"En tierra de hidalgos se aborrece la deslealtad, máxime si se cohonestan con las plumas asalariadas."

Se ocupa de la lucha de La Epoca defendiendo al Gobierno contra los ataques de A. B. C.

La ingratitud de Sánchez Guerra no sorprende, pero nadie la esperaba de Dato, el cual, a pesar de su viveza, caerá al primer tropiezo, y éstos no le faltarán, como lo demuestra la actitud de las Juventudes.

El Universo

Ante el propósito de los Sres. Dato y Romanones de dirigirse al campo electoral haciendo activa campaña y propaganda de ideas y procedimientos gubernativos, dice: "Ya ha dado ejemplo la Iglesia, pues el Episcopado y el Clero practican el ejercicio del sufragio, procurando, no lo mejor en abstracto, cosa frecuentemente imposible, sino lo mejor dentro de las condiciones que reuna cada localidad y cada momento determinado."

Se congratula de aquel propósito, que estima hijo de las enseñanzas que proporciona la experiencia.

"Deben votar todos—termina—para que siendo mayor el número de los mejores, sea imposible un Estado perseguidor de la Iglesia."

El Siglo Futuro

Dice que el fracaso del partido conservador obedece a que la verdad a medias se compone de afirmaciones y negaciones sobre un mismo punto, y como esto, es un compuesto, puede descomponerse, fracasar y morir.

Añade que los conservadores fracasan por quedar rezagados en la pendiente en que la lógica no puede detenerse.

Termina excitando al Sr. Maura a que piense bien en esto en sus soledades.

El Debate

Se ocupa de la conducta del Ayuntamiento de Madrid, que no ha hallado dinero con que subsanar la falta de ingresos por los consumos y se lanza desafortunadamente contra la propiedad urbana, obligándola a nuevo arbitrio del uno por cien sobre la renta bruta de las fincas.

Dice que si el pueblo lo consiente, como toleró las enormes tarifas de los tranvías, los abusos de las empresas eléctricas, la carestía y falta de peso de los artículos de primera necesidad y la falta de urbanización de la villa, ya puede el Ayuntamiento continuar su acción demoleadora.

La Tribuna

Da por seguro este diario que el ministro de Hacienda va a llevar al Consejo de Ministros el decreto concediendo autorización al Banco de España para aumentar la circulación de billetes en quinientos millones de pesetas.

Teatros

PRINCIPAL

Por la tarde, a las 5'30, gran matiné con la última representación de la preciosa opereta "Eva", creación de esta compañía. Por la noche, a las nueve, cuarta de abono, se pondrá en escena por última vez, la inspirada opereta del maestro Jones, "The Geisha".

PRINCESA

Deseos había de recordar la comedia dramática "El rey y el aventurero", joya del teatro antiguo, y así lo demostró anoche el público llenando este favorecido teatro. La ejecución fue esmerada, demostrando la hábil dirección del incansable primer actor Federico Farrenco, que fue el héroe de la velada, ayudado eficazmente por las señoras Vega y Quededo y señores Olivar, Belda y Martí. Es una obra que dará buenos ingresos a la empresa.

Hoy domingo, a las 3'15 de la tarde y por última vez, "La alondra y el milano", gran éxito de Teresita Estrada.

A las seis, matiné con la obra "La huérfana de Bruselas" y "La Moma", por Julio Cervera, y por la noche "El rey y el aventurero", grandiosa creación del señor Parrenño y la pieza "Cheroni y Riteta", por Julio Cervera.

APOLO

La función de hoy es extraordinaria. Sobre este carácter de extraordinaria llamamos la atención de nuestros lectores, a los que conviene saber que la función de hoy en Apolo no sólo es extraordinaria por el número de metros que se proyectará y que pasa de 3.300, sino por la calidad de las cintas y el mérito de los estrenos. De éstos hay varios, interesantes unos, de risa otros; pero a todos supera el titulado "A través de las nubes", de 1.030 metros, cuya cinta es la reproducción interesantísima de una espantosa lucha sostenida en pleno espacio entre un globo y un aeroplano, tripulados, respectivamente, por dos hombres y una mujer.

RUZAFÁ

Se anuncian para hoy en este favorecido teatro, que seguramente serán del agrado del público, a las 3'15 "La vida alegre"; a las 5'45, "Arte a amor" y "El bueno de Guzmán", y a las 9'45, "La casta Susana".

ESLAVA

Por la tarde a las 3'30, en obsequio al público que no puede asistir a otras funciones, se representará la magnífica comedia en dos actos, de creciente éxito, original del Sr. Martínez Sierra, "Madrigal", y el sainete "Las mocitas del barrio".

A las seis, la excelente comedia en tres actos, del mismo Sr. Martínez Sierra, "Madame Pepita".

Por la noche a las 9'45 se pondrá en escena el aplaudido drama en cuatro actos, de Sudermann, "Magda", éxito extraordinario de esta compañía.

CINE ROMEA

Para mañana presentará la empresa de este Salón una película de esas que acreditan a la casa confectionadora y a la empresa que la adquiere. Es una maravilla en la clase cine matográfica, y consta de cinco partes, y de 1.800 metros.

ATENEO VALENCIANO

En la velada de prácticas que esta noche celebrará la Sociedad Ateneo Valenciano, se estrenará la zarzuela cómica, "El bueno de Guzmán", completando el programa con las obras "Música popular" y "El carro del sol", que tanta aceptación alcanzaron en la velada del pasado domingo.

NIÑOS DE SAN VICENTE

Como de costumbre, hoy, en las tres sesiones de cine que se darán en el teatro de los Niños de San Vicente, a petición del público, se exhibirá la hermosa película de la vida de Santa Isabel, titulada "El milagro de las rosas", que tan grandioso éxito alcanzó el día que se puso por primera vez. Completarán el programa una bonita comedia dramática en dos partes y dos cómicas.

Debido a lo largo del programa, las sesiones darán comienzo puntualmente a las 3'30, cinco y 6'45.

La Juventud Conservadora

se declara maurista

Madrid, 16

Sesión de la Juventud

A las nueve y media de la noche ha comenzado la sesión de la Juventud Conservadora.

Ha presidido el Sr. Alvarez Arranz. Había un gran lleno y se notaba gran efervescencia.

El presidente, Sr. Arranz, anuncia que lleva el encargo del Gobierno de abrir las dificultades que se presentan para que la Juventud no se desuna y atropelle al Gobierno.

La mayoría, francamente maurista, va dispuesta a declararse así, aunque se disuelva la Juventud.

Abierta la sesión, el presidente dice que es preciso evitar las presiones que puedan ejercerse sobre los concurrentes.

Recomienda a éstos templanza y serenidad y que no se dejen arrastrar por impresiones del momento.

El Sr. Toledoano afirma que la Juventud no debe prejuzgar las cuestiones, votando proposiciones que pudieran fraccionarla y dividirla.

Estas proposiciones, dice que son: Una, declarando que la Juventud está al lado del Sr. Maura, cuya política sigue y al calor de la cual nació para defenderla lo mismo que los procedimientos del jefe. Otra es que la Juventud es conservadora y está al lado del Gobierno y del partido que preside el Sr. Dato.

El orador insiste en que no debe deliberarse sobre ninguna de ambas proposiciones.

Abunda en la misma opinión el presidente Sr. Alvarez Arranz, por opinar que el votar cualquiera de ambas proposiciones dividiría a la Juventud, cuya escisión trata de impedir.

Habla el Sr. Arellano en igual sentido diciendo que no debe votarse ninguna de ambas proposiciones, pero sí debe hacerse constar que todos están al lado del señor Maura.

Añade que mientras éste no hable, la Juventud debe callar poniéndose al lado de todo Gobierno que siga la política del Sr. Maura.

Manifestadas las dos tendencias de la Juventud, el Sr. Alvarez Arranz trata de eludir toda condenación para el Gobierno y al efecto anuncia que va a votarse si se acuerda o no discutir las proposiciones presentadas.

Incidentes y escándalos

En la discusión de las proposiciones

Gran Teatro Apolo Cine

Hoy, extraordinario

Hoy, programa monstruo

Hoy, ¡3.245 metros!

Hoy, tres grandes estrenos

Hoy: A TRAVES DE LAS NUBES

Hoy: PANCHO Y COCO

Hoy: VIDA ESCOLAR

Hoy, permanente

Hoy, extraordinario

De 3'30 a 12'30

Eslava

Compañía cómica-dramática

FUNCIÓN PARA HOY

Turno por—A las 3'30:

Madrigal

LAS MOCITAS DEL BARRIO

A las 6:

Madame Pepita

A las 9'45:

MAGDA

Salón de Cine de ROMEA

Calle San Vicente, 106

PROGRAMA PARA HOY

El rescate del honor

(800 metros: 2 partes)

Carrera salvaje

(700 metros: 2 partes)

Completan el programa otras películas, entre ellas una altamente cómica.

Sesiones de 3 tarde a 12'30 noche.

TEATRO-CINE

Patronato de la Juventud Obrera

Portal de Valldigna, 2

Para hoy domingo a las cuatro y a las seis de la tarde.

El ciego del alma y CINE

En la casa de campo, función de cine y teatro a las 3'30.

Círculo instructivo de San Francisco de Asis

PORTAL DE VALLDIGNA, 12

Función para hoy domingo

Modus vivendi

Dos horas de reinado de una limpia chimeneas y un selecto programa de CINE.

A LAS SEIS

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 5'30: Eva.—A las 9'45: La alondra y el milano.

PRINCESA.—A las 3'15: La alondra y el milano.—A las 5'45: Arte a amor y el bueno de Guzmán.—A las 9'45: La casta Susana.

APOLO.—Cine de 3'30 a 12'30.

RUZAFÁ.—A las 3'30: Madrigal y Las mocitas del barrio.—A las 5'45: Madame Pepita.—A las 9'45: Magda.

NIÑOS DE SAN VICENTE.—A las 3'30, 5 y 6'45.

TRONATO.—A las 4 y a las 6: El ciego del alma y cine.

CÍRCULO DE SAN FRANCISCO.—A las 6: Modus vivendi, Dos horas de reinado de una limpia chimeneas y cine.

ROMEA.—Sesión permanente de 3 a 12'30.

LA ROSA.—Cine, zarzuela y variedades.

CINE LA ROSA.—Sesión permanente.

CINE EL DOPADO.—Sesión continua.

presentadas han ocurrido varios incidentes.

Algunos han llegado a provocar escándalos.

Por 24 votos contra 16 se acuerda la discusión de las proposiciones.

El presidente, Sr. Alvarez Arranz, trata de evitarlo; pero sólo consigue que suenen aplausos y vivas a Maura.

Este señor confiesa que la Juventud conservadora se halla dividida y dice que van a discutirse, una por una, las proposiciones.

Primera proposición

La primera proposición que se pone a debate dice:

La Juventud conservadora de Madrid declara que está al lado de Maura, cuya política y procedimientos de Gobierno defiende, y por la cual se cree en frente de todo Gobierno que se aparte del programa de Maura.

A las dos de la madrugada sigue la sesión.

(URGENTE)

Triunfa Maura

La Juventud conservadora, ha aprobado, después de larga discusión, la proposición que implica la adhesión a Maura, cuyos procedimientos son los únicos capaces de regenerar y ensanchar la vida política y el buen nombre de la Patria.

Se añade en la proposición que la Juventud se propone propagar, por todos los medios, la política de Maura como jefe del Gobierno y del partido.

El acuerdo ha sido tomado por 63 votos contra 47.

Al terminar la votación, después de las tres de la madrugada, el acuerdo ha sido acogido con vivas, aplausos y ovaciones al Sr. Maura.

Al cerrar

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 16.

DE PARÍS

Las inundaciones

Continúan las inundaciones en la mayor parte de los departamentos de Francia.

Los ríos siguen creciendo.

El pueblo de Moay ha tenido que ser evacuado, pues las aguas lo invadían completamente.

En Marnardi se han ahogado dos viajeros dentro de su mismo coche.

Las aguas han causado grandes desperfectos y muchos daños a la agricultura.

Escándalo en la Cámara

En la Cámara de diputados del grand ducado de Luxemburgo se ha promovido un escándalo sin ejemplo.

Uno de los diputados de la derecha, creyendo que le insultaba el jefe de los socialistas, le tiró un tintero a la cabeza.

El incidente produjo un gran tumulto.

El presidente se vió precisado a levantar la sesión.

Reformas militares en Marruecos

El periódico La France Militaire dice que el ministro de la Guerra, Sr. Etienne, ha decidido que desde hoy quede suprimido el cargo de general comandante de las tropas de ocupación de Marruecos Occidental, vacante por haber pasado a otro destino el general Franquet d'Esperey.

Las atribuciones del cargo pasarán al residente general.

De esta manera el Estado Mayor, así como el mando de todos los servicios y de las tropas de ocupación dependerán del residente, suprimiéndose varios destinos.

Sólo continuarán como hasta aquí los servicios de Sanidad y aprovisionamiento y las oficinas topográficas de Casablanca.

En cuanto al Marruecos oriental, seguirá con la misma organización militar que hoy tiene.

NUEVOS ALCALDES

Han sido firmados hoy los siguientes nombramientos de alcaldes:

Sevilla, D. Federico Amargós Algala.

Orense, D. Félix López Ugarte.

Plasencia, D. Carlos Delgado.

Cáceres, D. Juan Manuel Ruiz.

Palencia, D. Demetrio Casano.

Andújar, D. Manuel Montoro.

Los conservadores malagueños

Málaga.—En la asamblea provincial conservadora se ha acordado:

Nombrar jefe a D. Lorenzo Bonogo.

Enviar su adhesión al Gobierno.

La huelga en Riotinto

El Sr. Sánchez Guerra nos ha comunicado esta madrugada que vuelven las buenas impresiones sobre la huelga de Riotinto.

El Gobierno mantiene, no obstante, algún recelo.

Cree el ministro de la Gobernación que el lunes quedará el asunto diáfano y con vistas a la solución.

Trasatlántico en peligro

Nueva York.—Un radiograma de las islas Bermudas dice que el trasatlántico "Valne" se halla en inminente peligro a 600 millas de la costa.

Nada cierto se sabe de la muerte del pasaje y la tripulación.

Sólo se susurra que noticias posteriores afirman que el vapor "Hanva" ha recogido 103 pasajeros del "Valne".

Firma de Gobernación

Ayer firmó D. Alfonso los siguientes decretos:

Admitiendo la dimisión al oficial mayor del Ministerio, D. Rafael Comenge.

Nombrando para sustituirle, y ascendiendo a jefe de administración de primera clase, a D. José León Albareda.

Ascendiendo a jefe de administración de segunda clase a D. Adolfo Cadvale.

Ascendiendo a jefe de administración de tercera clase a D. Antonio Hidalgo Gutiérrez.

Trasladando al Ministerio al secretario del Gobierno civil de Málaga D. José María Cabanillas.

Nombrando secretario de dicho Gobierno civil a D. José Mora Florin, que lo es de Alicante.

Y nombrando secretario del Gobierno civil de Cádiz a D. Tirso Alonso, que actualmente lo es de Murcia.

Llegada de un diplomático

Tánger.—En el vapor correo "Lorenzete" ha llegado el encargado de Negocios de España en esta capital, Sr. López Roberts.

Le han recibido en el muelle el personal de la legación y del consulado, los jefes de labor y de la policía, la misión consular y varios amigos.

